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Seminare, Winter 2022/2023 (n=64)
Erfasste Fragebögen = 722

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Skala Histogramm

2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

Geschlecht2.1)

n=716weiblich 80.7%

männlich 17%

divers 0%

keine Angabe 2.2%

Studienphase2.2)

n=718Bachelor 40.3%

Master 59.6%

Sonstiges 0.1%

Semesterzahl in dieser Studienphase2.3)

n=7141-2 28.4%

3-4 27.6%

5-6 27.3%

7-8 13.4%

9-10 2.7%

mehr als 10 0.6%

Studienfach bzw. Schulform im Lehramt Mathematik bzw. Fakultät2.4)

n=715Mathematik 1.7%

Technomathematik 0.1%

Lehramt Gymnasium 9.5%

Lehramt Berufskolleg 1.5%

Lehramt Haupt-, Realschule 5.9%

Lehramt Sonderpädagogik, Unterrichtsfach 12.2%

Lehramt Grundschule 57.5%

Lehramt Sonderpädagogik, Lernbereich 11.6%
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Interesse am Thema dieser Veranstaltung2.5)
sehr niedrigsehr hoch n=719

mw=1,98
md=2
s=0,97

34,8%

1

42%

2

16,7%

3

3,9%

4

2,1%

5

0,6%

6

3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen

Das Seminar findet in Präsenzform statt.3.1)

n=717vollständig 51.6%

fast immer 36%

überwiegend 10.7%

manchmal 1.3%

selten 0%

gar nicht 0.4%

Veranstaltungsformat3.3)

n=717wöchentliche / regelmäßige Veranstaltung 75.7%

Blockveranstaltungen 14.5%

Mischform (regelmäßige Veranstaltungen und Blocktermine) 9.8%

Anzahl nicht besuchter Veranstaltungen dieses Seminars3.4)

n=6960 45.3%

1 35.9%

2 12.8%

3 3%

4 1%

mehr als 4 2%

Bewertung der Rahmenbedingungen dieser
Veranstaltung (z.B. auch Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

3.5)
sehr schlechtsehr gut n=719

mw=1,7
md=2
s=0,83

48,5%

1

36,6%

2

11,8%

3

2,4%

4

0,6%

5

0,1%

6

Ich habe genügend Unterstützung und Anleitung
beim Erstellen einer (digitalen) Präsentation
erhalten.

3.7)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=611

mw=1,75
md=1
s=1

53,7%

1

26,2%

2

13,6%

3

4,9%

4

1,1%

5

0,5%

6

Ich habe die nötige Infrastruktur, um meine
Vorstellungen für die (digitale) Präsentation
umzusetzen.

3.8)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=606

mw=1,43
md=1
s=0,77

69,3%

1

21,9%

2

6,8%

3

1,2%

4

0,3%

5

0,5%

6

Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Dozent*innen.

3.9)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=714

mw=1,3
md=1
s=0,7

79,1%

1

15,3%

2

3,2%

3

1,5%

4

0,6%

5

0,3%

6

Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Vortragenden /
mit didaktischen Materialien.

3.10)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=705

mw=1,55
md=1
s=0,86

61%

1

27,8%

2

8,1%

3

2%

4

0,1%

5

1%

6
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Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den
Mitstudierenden.

3.11)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=711

mw=1,39
md=1
s=0,83

74,7%

1

16,7%

2

5,2%

3

1,8%

4

1%

5

0,6%

6

4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung

Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts
in dieser Veranstaltung

4.1)
sehr niedrigsehr hoch n=707

mw=2,19
md=2
s=1

22,5%

1

48,7%

2

21,4%

3

3,1%

4

3,3%

5

1,1%

6

5. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)5. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)

Seminarthemen sind sinnvoll aufeinander
abgestimmt.

5.1)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=718

mw=1,57
md=1
s=0,81

58,1%

1

31,1%

2

8,2%

3

1,7%

4

0,7%

5

0,3%

6

Aus Ihrer eigenständigen Seminarleistung haben
Sie ...

5.2)
wenig gelerntviel gelernt n=716

mw=2,04
md=2
s=1

33,4%

1

39%

2

21,5%

3

3,5%

4

1,5%

5

1,1%

6

Aus dem, was die anderen Teilnehmenden im
Seminar eingebracht haben, haben Sie ...

5.3)
wenig gelerntviel gelernt n=715

mw=2,31
md=2
s=1,16

26,2%

1

36,5%

2

25%

3

6,4%

4

3,8%

5

2,1%

6

Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozent*
innen während des Vortrags waren ...

5.4)
wenig hilfreichsehr hilfreich n=686

mw=1,74
md=1
s=1

51,5%

1

31,3%

2

13,1%

3

1,5%

4

0,9%

5

1,7%

6

Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozent*
innen bei den Seminaraktivitäten waren ...

5.5)
wenig hilfreichsehr hilfreich n=699

mw=1,66
md=1
s=0,93

54,8%

1

31,2%

2

10,4%

3

1,3%

4

1,3%

5

1%

6

Zeit für Vorbereitung5.6)
zu vielzu wenig n=717

mw=3,07
md=3
s=0,53

0,7%

1

6,8%

2

78,4%

3

12,6%

4

1,5%

5

Der geforderte Umfang Ihrer eigenständigen
Seminarleistung war ...

5.7)
zu hochzu niedrig n=712

mw=3,27
md=3
s=0,55

0,1%

1

1%

2

74,7%

3

20,2%

4

3,9%

5

Aufwand für Ausarbeitung / Vorbereitung der eigenständigen Seminarleistung (insgesamt, in Stunden)5.8)

n=652weniger als 5 Stunden 12%

5 bis unter 10 Stunden 18.9%

10 bis unter 20 Stunden 16.7%

20 bis unter 30 Stunden 14.9%

30 bis unter 40 Stunden 13.5%

40 bis unter 50 Stunden 8.1%

50 bis unter 60 Stunden 6.1%

60 bis unter 80 Stunden 4.4%

mehr als 80 Stunden 5.4%
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Insgesamt gefiel Ihnen die Veranstaltung ...5.9)
sehr schlechtsehr gut n=714

mw=1,91
md=2
s=1,02

41,3%

1

37%

2

15,1%

3

4,1%

4

1,3%

5

1,3%

6

6. Fragen zur Betreuung6. Fragen zur Betreuung

Erreichbarkeit Betreuer*innen6.1)
sehr schlechtsehr gut n=705

mw=1,31
md=1
s=0,63

75,5%

1

19,4%

2

3,8%

3

0,9%

4

0,4%

5

0%

6

Anzahl Vorgespräche mit Betreuer*innen6.2)

n=5960 50.3%

1 34.7%

2 9.9%

3 3.2%

4 0.5%

mehr als 4 1.3%

Beurteilung dieser Vorgespräche6.3)
nicht hilfreichsehr hilfreich n=402

mw=1,7
md=1
s=0,94

55,2%

1

25,9%

2

14,2%

3

3,2%

4

1,2%

5

0,2%

6

Betreuer*innen waren mit dem Seminarthema /
Vortragsthema vertraut

6.4)
nicht vertrautsehr vertraut n=650

mw=1,28
md=1
s=0,68

80,8%

1

13,8%

2

3,8%

3

0,6%

4

0,5%

5

0,5%

6

Engagement Betreuer*innen6.5)
sehr geringsehr hoch n=675

mw=1,35
md=1
s=0,74

75%

1

19%

2

4,3%

3

0,4%

4

0,7%

5

0,6%

6

Beurteilung der Betreuung insgesamt6.6)
sehr schlechtsehr gut n=671

mw=1,41
md=1
s=0,78

70,5%

1

22,1%

2

5,8%

3

0,3%

4

0,4%

5

0,9%

6
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Profillinie

Zusammenstellung: Seminare, Winter 2022/2023 (n=64)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

2.5) Interesse am Thema dieser Veranstaltung sehr hoch sehr niedrig
n=719 mw=1,98

3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen

3.5) Bewertung der Rahmenbedingungen dieser
Veranstaltung (z.B. auch Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

sehr gut sehr schlecht
n=719 mw=1,70

3.7) Ich habe genügend Unterstützung und Anleitung
beim Erstellen einer (digitalen) Präsentation erhalten.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=611 mw=1,75

3.8) Ich habe die nötige Infrastruktur, um meine
Vorstellungen für die (digitale) Präsentation
umzusetzen.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=606 mw=1,43

3.9) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Dozent*innen.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=714 mw=1,30

3.10) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Vortragenden / mit
didaktischen Materialien.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=705 mw=1,55

3.11) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Mitstudierenden.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=711 mw=1,39

4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung

4.1) Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts in
dieser Veranstaltung

sehr hoch sehr niedrig
n=707 mw=2,19

5. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)5. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)

5.1) Seminarthemen sind sinnvoll aufeinander
abgestimmt.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=718 mw=1,57

5.2) Aus Ihrer eigenständigen Seminarleistung haben Sie
...

viel gelernt wenig gelernt
n=716 mw=2,04

5.3) Aus dem, was die anderen Teilnehmenden im
Seminar eingebracht haben, haben Sie ...

viel gelernt wenig gelernt
n=715 mw=2,31

5.4) Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozent*innen
während des Vortrags waren ...

sehr hilfreich wenig hilfreich
n=686 mw=1,74

5.5) Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozent*innen
bei den Seminaraktivitäten waren ...

sehr hilfreich wenig hilfreich
n=699 mw=1,66

5.6) Zeit für Vorbereitung zu wenig zu viel
n=717 mw=3,07

5.7) Der geforderte Umfang Ihrer eigenständigen
Seminarleistung war ...

zu niedrig zu hoch
n=712 mw=3,27

5.9) Insgesamt gefiel Ihnen die Veranstaltung ... sehr gut sehr schlecht
n=714 mw=1,91
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6. Fragen zur Betreuung6. Fragen zur Betreuung

6.1) Erreichbarkeit Betreuer*innen sehr gut sehr schlecht
n=705 mw=1,31

6.3) Beurteilung dieser Vorgespräche sehr hilfreich nicht hilfreich
n=402 mw=1,70

6.4) Betreuer*innen waren mit dem Seminarthema /
Vortragsthema vertraut

sehr vertraut nicht vertraut
n=650 mw=1,28

6.5) Engagement Betreuer*innen sehr hoch sehr gering
n=675 mw=1,35

6.6) Beurteilung der Betreuung insgesamt sehr gut sehr schlecht
n=671 mw=1,41


